

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Врублевской Оксаны Валентиновны «Языковая мода в русской ономастике», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Представленное к защите диссертационное исследование О.В. Врублевской, посвященное проявлению языковой моды в ономастическом пространстве русского языка, является актуальным в связи с необходимостью определения понятия *языковая мода*, выявлению языковых сфер, наиболее подверженных ее влиянию.

Научная новизна работы не вызывает сомнений: впервые разработана теоретическая модель создания модного онима и его продвижения в социуме; выявлены зоны активности языковой моды в ономастическом пространстве современного русского языка; разработана комплексная методика анализа модного выбора и изобретения имен собственных в горизонтальном и вертикальном измерении; определены модные тенденции выбора личного имени и изобретения модных названий, относящихся к разным разрядам имен собственных; охарактеризованы особенности модного ономоупотребления как части модного речевого поведения.

Работа *вносит вклад в развитие теории* социономастики; разработанная методика анализа модного онима может быть использована при анализе как широкого диапазона имен собственных, так и других языковых единиц разных уровней. Работа имеет ярко выраженный *прикладной аспект*: данные, полученные в процессе исследования, могут быть использованы как в академической сфере (чтение лекций и спецкурсов), так и сфере рекламы, градоустройства, журналистики и др.

Производит впечатление количество проанализированного практического материала, его детальная проработка по разным параметрам, проведенная с использованием количественных методов.

Выносимые на защиту положения (с. 9-11) соотносятся с поставленными задачами и представляются убедительно доказанными.

Текст автореферата свидетельствует о хорошей теоретической и методологической базе диссертанта, логике его мышления, научной добросовестности, скрупулёзности анализа эмпирического материала.

Между тем возникают вопросы, касающиеся приведенного в третьем положении списка зон повышенной активности языковой моды. Можно ли считать этот список исчерпывающим? Не относятся ли к зоне активности

языковой моды прозвища, зоонимы, названия произведений массовой литературы, фильмов?

Однако данные вопросы к диссертанту не снижают хорошего впечатления от работы, не затрагивают ее научную новизну и теоретическую значимость.

Следует отметить, что результаты исследования получили солидную апробацию на международных конференциях и симпозиумах в России и за рубежом. По теме диссертации около 50 публикаций, из которых две монографии, 17 статей в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Публикации автора и автореферат в должной степени отражают содержание исследования.

Диссертация Оксаны Валентиновны Врублевской представляет собой научно-квалификационную работу, которая соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (пп. 9-14), а ее автор, Оксана Валентиновна Врублевская, заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук
(специальность 10.02.19 – теория языка),
доцент, заведующий кафедрой
иностранных языков с курсом латинского языка
ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный
медицинский университет»



Виктория Валентиновна Жура

1 декабря 2017 г.

Федеральное государственное образовательное учреждение
высшего образования «Волгоградский государственный
медицинский университет»

Адрес: 400131, г. Волгоград, пл. Павших борцов, д. 1

Тел.: +7(8442)385005

E-mail: vvzhura@gmail.com

